

ERASMUS 2023/24. 2. félév – Bolognai Egyetem, Olaszország

Kedves Érdeklődő Hallgatótársaim!

Egy tavaszi félévet volt szerencsém Olaszország egyik nagyvárosában, Bolognában eltölteni, Európa legrégebbi egyetemén. Remélem az alábbi összefoglalóm segít majd a választásban, illetve a mobilitás sikeres és elménygazdag véghezvitelében.

Választás

Hazánktól délre eső országot szerettem volna választani, és mivel a Bolognai Egyetemen a korábbi tapasztalatok alapján a kurrikulum hasonló a miénkhez, ezért esett a választás erre az egyetemre – mint később kiderült azonban ez nem teljesen így van. Továbbá az sem utolsó szempont volt, hogy az ember olaszul tanulhat.

Utazás

Bologna körülbelül 1000 kilométerre van, én Flixbusszal utaztam oda és haza is, az út 12 óra. Ellenőrizd le, hogy a busz útja Szlovénián keresztül megy-e, mert akkor valószínű az egy sokkal tisztább és kevésbé zsúfolt busz lesz.

Szálláskeresés

Érdemes korán elkezdni, amint megkapod a helyet, kezd el keresni, így még nyugalomban megkaphatod az olcsó szobák egyikét. Bolognában nagyon nehéz szállást találni. Én szeptemberben találtam, közepes-magas áron. Általában közvetlenül a félévkezdetek előtt leviszik a szobaárakat, ezért hallottam sok történetet, hogy 1 hónappal korábban találtak egészen jó áron szállás – azonban ez rizikós, inkább keress azonnal. Ha lehet ne Facebook csoportokban, mert sok a csaló. Erre vannak jó oldalak vagy ami még biztosabb korábbi Erasmus hallgatókkal beszéljétek, akik tudják, hogy a hely milyen. 400-500 közötti euró ár a jó kategória.

Olasz nyelv

Én olaszul a mobilitás megkapása után kezdtem tanulni, kissé kaotikus módon. Szerencse, hogy az olasz nyelvtana szerintem logikus, az angolból rengeteg szót ki lehet következtetni, és az orvostanhallgatóknak a latin is besegít. Az orvosi olasz ennek megfelelően nagyon hasonló a latinhoz. Mikor kiutaztam nyelvtani szempontból B2 szinten voltam, de kommunikatív készségek szempontjából A2, így bőven kellett idő még ráállt az agyam. Az olasz nyelvű kar nem kért olasz nyelvvizsgát, ezért nem csináltam, így utólag csupán az önbizalomboost miatt már letennék egy B2-eset. Fontos, hogy a mi évünkben az angol nyelvű karon azonban kértek B1-es nyelvvizsgát – ez azért van így, mert a gyakorlatok mindkét esetben olaszul folynak – erről később. Van az egyetemnek különféle olasz felkészítő kurzusa, erről küldenek több emailt, mindenképpen nézd meg őket és jelentkezz egyre, mert 5 kreditet ad a nyelvi kurzus elvégzése – és tekintve, hogy 15 kreditet el kell végezni az Erasmus sikeres teljesítéséhez, ez nem jön rosszul (+még egy hely, ahol új emberekkel lehet megismerkedni) – én nem tettem, utólag mindenképpen jelentkeztem volna.

Tanulmányok

A Bolognai Egyetem honlapja nagyon informatív, viszonylag könnyen meg lehet találni a kurzusokról az információkat. Fontos, hogy a mi kurrikulumunkkal ellentétben Bolognában az elmélet és a gyakorlat teljesen külön van. Én a Gyermekgyógyászat (elmélet-gyakorlat), Nőgyógyászat (elmélet-gyakorlat), Szemészet (gyakorlat) tárgyakat végeztem el kinn. A gyakorlatok megfelelt-nem megfelelt értékeléssel végződnek. A megfeleltet tehát gyakorlatilag a gyakorlaton való részvétellel teljesíteni lehet. Nekem mind a három gyakorlat 2-2-2 hétig tartott. Nőgyógyászaton és Szemészetten minden nap beosztottak minket, vagy választhattunk, merre szeretnénk az adott nap menni. Itt egy orvos- egy hallgató elvén működik, nagyon kedves minden orvos, érdemes határozottan bemutatkozni, mondani pár szót, hogy

Ungheriából jöttél és erre általában mondtak pár szép szót az országunkról. Noha hivatalosan minden gyakorlat olaszul zajlik, a legtöbb orvos, ha megkéred, tud angolul is – azonban a gyakorlás végett lehet hasznosabb, ha olaszul beszéltek. Az elmélet ettől függetlenül, nagy előadóban zajlik, frontális előadások formájában. A professzorok is hasonlóan kedvesek, néha jobban néha kevésbé érthető az olaszuk idegennyelvű hallgató számára. Az előadások nem blokkosítva, hanem elszórva vannak a félév során többször. Amúgy a gyakorlatok és elméleti órák is mind egy békés parknak is beillő kórházkomplexum területén vannak.

Vizsgák és kreditek

A gyakorlatok általában 3 kreditesek, az elméleti tárgyak változóak. A vizsgák az elméleti tárgyak esetén vannak csak, és vizsgaidőszakos rendszerben. Mindkét vizsgaélményem abszolút pozitív volt, ha bemondod, hogy Erasmusos vagy, akkor valószínű nem várnak túl sokat majd el, de tanulni mindegyikre kell, mert nulla tudásra nem engedik át az embert. Előre kiadott tételsor nincs a vizsgákon, csak témakörök, és általában random bemond 1-2 témát a vizsgáztató, hogy beszélj erről meg erről pár okos gondolatot, kidolgozási idő nincs.

Élet, pénzügyek, szociális élet

Az olasz árak esetén jelenleg 1,2-es szorzót mondanék a magyarhoz képest. A vonatok általában pontosan érkeznek, de magyar viszonylatban drága szerintem én az országon belüli utazáshoz is a buszokat preferáltam. Van több helyi Erasmus szervezet, ezek közül az Erasmus Student Network (ESN) emelkedik ki, érdemes különböző platformokon követni őket, amint megvan a hely, mert csomó információt feltesznek, illetve ők szerveznek sok utazást különféle városokba, akár síelni is, vagy Szicília Lipari szigeteire. Továbbá ők szerveznek minden héten a hét megfelelő napjain bulikat, társasági programokat – azaz például minden kedden egy Irish Pub nevű helyen volt ismerkedős est különféle játékok formájában. Mivel az Erasmus alaptámogatás nem elég a teljes költség lefedéséhez, érdemes időben megnézni az esélyegyenlőségi 200 eurós kiegészítéses pályázatot minél előbb. Továbbá minden olasz orvosi évfolyamnak van egy felelőse (diák), aki szervez ilyen National Food Eventet többször a félév során, betesz téged majd az olasz csoportokba, ahol a vizsgákon feltett kérdéseket és kidolgozottakat osztják meg a hallgatók.

Összefoglalás

Az olasz egy barátságos és kedves nép, sok sztereotípiát igaz rájuk, lazák, és nem gondolják túl a dolgokat. Éppen ezért, nem kell azt érezned, ha szerinted nem elég az olasz tudásod, hogy itt baj lesz, mert általában már arra rámondják, hogy „parli bene – jól beszélsz”, ha mondasz kettő épkezláb mondatot, és nagyon örülnek is neki. Kedves, nyitott mentalitással, jól lakott gyomorral lasagne bolognese, tagliatelle vagy aperitivo után pedig tényleg meg lehet itt találni a lelki békét. Én az első nap nagyon elvesztem magamat, de ezzel szinte mindenki így van, akivel beszéltem. A lényeg, hogy vedd be magad a programokba, főleg az elején a mobilitásnak, és ki fog alakulni egy core baráti kör, akikkel nemcsak túléled, de az egyik legmaradandóbb és legszemléletformálóbb eseményen vehetsz részt valószínű az eddigi életed során.

UI: (amiket érdemes megtapasztalni zanzásítva)

Irish Pub, Giardino Margherita, Nyáron sotto le stelle di Cinema, Madonna di San Luca bazilika

Ha kérdésed van, kérd el az Erasmus irodától a nevemet, szívesen válaszolok, hogy könnyebb legyen az Erasmusod